



# 泉州高中体育学考内容确定

## 今年起,体育与健康笔试由学校组织

■海都记者 黄晓燕

### 运动技能实践考试这样考

3月19日,记者从泉州市教育局获悉,《2025年泉州市普通高中体育与健康学业水平考试工作方案》日前出台,本次考试对象为2022级普通高中在校生,2023届、2024届普通高中结业生,高中阶段其他学校在校生和福建省户籍社会人员等需要报考的人员;具体考试时间由各县(市、区)自行确定,并报市教育局同意。普通高中新课程学生体育与健康学业水平考试简称“高中体育学考”,所有学科的学考都合格才能拿到普高毕业证书。也就是说,高中体育学考不合格,就没有普高毕业证。

### 成绩由三部分合并组成

据介绍,体育与健康成绩由笔试、必修必学的体能实践考试和必修选学运动技能实践考试三个部分的成绩合并组成,每个项目满分均为100分,原则上,除实践考试免考的学生外,其他学生笔试、必修必学项目和必修选学项目

的成绩分别以20%、40%、40%的权重比例计入总成绩。

从今年起,体育与健康笔试部分不再由省里统一组织考试,由学校结合教学实际,以适当形式组织考试;体能实践考试和运动技能实践考试由市教育局统

筹安排,各县(市、区)组织实施。

为确保公平公正,原则上田径类等测试项目应采取电子化测试方式进行,武术、体操类等测试项目应由3个评委组成评分组,取评委3人的平均分作为该考生的最终得分。

必修必学的体能实践考试从省级制订的考试项目中按类别各选择一项,必修选学的运动技能实践考试由学生从省级制订的田径类、球类、体操类、水上或冰雪类、武术与民族民间传统体育类、新兴体育类运动等六个运动技能系列考试项目中,选择一个学校有开设的项目作为考试内容。必修选学运动技能实践考试中,考生若选择田径类进行考试,则其所选具体项目不能与其在必修必学体能中所选择的项目相同。

因身体残疾或患有严重疾病不能剧烈运动的考生,可申请实践考试(必修必学的体能和必修选学的运动技能)免考。经申请准许免考的学生需参加笔试部分考试且成绩必须达合格要求(大于等于60分),其体育与健康学业水平考试才能合格,其免考(缓考)申请表、证明材料及审核材料须存入学生档案。未经批准无故缺考的,体育与健康学业水平考试成绩以0分计算。考前因临时伤、病(含女生生理期)不能按

时参加实践考试(必修必学的体能和必修选学的运动技能)的考生以及考试总分不合格的考生,可申请缓考。缓考只设置1次,缓考过程中,考生确实因身体原因无法完成全部考试,经现场监考老师和医生确认,考试工作领导小组审核后,作免考处理,并报当地县(市、区)教育行政部门备案。

考生在考试过程中出现意外事故或非人为因素造成考试过程中断的,经考场主考批准,可准予该考生该项考试当场重考一次。

## 泉州11所技工学校学子“炫”技能

海都讯(记者 黄晓燕/文 部门供图) 巧手盘发髻、画笔描花纹还原汉服韵味、工业机器人跳起机械芭蕾……3月18日,泉州市第二届技工教育暨第三届技能人才活动周在泉州市侨乡体育馆拉开帷幕。

启动仪式上,2024年度泉州市技能大师、技能大师工作室领衔人、泉州工匠、泉州市工匠型班组代表及泉州市竞赛集训基地负责人依次登台领奖并接受牌匾,沉甸甸

的荣誉见证着匠人匠心。

活动现场化为“技能嘉年华”,泉州11所技工学校展区前人流如织、亮点频现,泉州技师学院展区将永春纸织画与校徽创意融合,学生们现场演绎“纸中作画”绝技;福建技师学院(石狮校区)的工业机器人在操作手的操控下,精准绕过障碍物阵列跳起机械芭蕾,引得观众纷纷叫好。12位国家级、省级技能大师现场展示绝活,他们或巧手盘发

髻、画笔描花纹还原汉服韵味,或精准操控机械、细心打磨零件展现高超技术,将非遗技艺与现代科技结合,体现了技能的无限魅力。

据介绍,本次活动将持续至3月24日。活动周期间,既有无人机操作与维护等前沿技术竞技比拼,也有“宋韵泉州”主题服装秀演绎传统文化创新,还有面向青少年的技能探秘体验活动和技能大师宣讲、主题沙龙等技能人才系列活动。

近年来泉州市紧扣重点产业发展需求,以“技能泉州”行动为引擎,持续推动技工教育高质量发展。目前泉州市11所技工学校开设计算机网络应用、电子商务、新能源汽车检测与维修、机电一体化技术、护理、飞机维修等40余个专业,拥有全日制在校生2万多名,年输送毕业生5000余名,为泉州市智能制造、数字经济、医疗健康等产业输送了大批高素质技能人才。



泉州市惠安技术学校师生设计的惠女服饰

## 比萨盒惊现活蛆 餐饮店被判赔1000元

### 泉州鲤城法院发布三起消费者权益保护典型案例

■海都记者 陈丹萍  
通讯员 郑立群 缪玘

日前,泉州鲤城区人民法院发布三起消费者权益保护典型案例,通过以案释法,强化消费者维权意识,同时提醒经营者诚信经营,规范市场交易行为。

#### 案例一 点外卖发现虫子 法院判赔1000元

2024年7月23日,张某在外卖平台向一家餐饮店下单购买了一份10英寸的比萨。后该平台骑手将上述食品送至张某住处。

张某在准备食用时发现比萨包装盒上有数只活蛆。张某立即向外卖平台及餐饮店反映。该外卖平台于2024年7月23日退回购买款,但该餐饮店表示自

己的餐食和包装盒均不存在问题,双方协商未果,张某遂向鲤城法院提起诉讼,要求该餐饮店赔偿1000元。

法院认为,张某向某餐饮店购买比萨,双方形成的买卖合同关系是双方的真实意思表示,合法有效。张某提供的订单、事发时拍摄的视频、照片及家中监控视频等,足以证明某餐饮店销

售的比萨包装盒上粘附活蛆的事实。

根据《中华人民共和国食品安全法》第一百四十八条第二款规定:“生产不符合食品安全标准的食品或者经营明知是不符合食品安全标准的食品,消费者除要求赔偿损失外,还可以向生产者或者经营者要求支付价款十倍或者损失三倍

的赔偿金;增加赔偿的金额不足一千元,为一千元。但是,食品的标签、说明书存在不影响食品安全且不会对消费者造成误导的瑕疵的除外。”

根据上述证据及相关法律规定,鲤城法院判决某餐饮店应赔偿张某1000元。双方俱未上诉,判决已经生效。

#### 案例二 网购牛肉干发霉 卖家赔偿1000元

某旗舰店主要在网络平台售卖牛肉干等草原美食。林某于2024年10月28日向该旗舰店下单购买牛肉干。10月31日,林某

在食用时发现仍在保质期内的牛肉干竟然长毛发霉,隔天发现第二包未开封牛肉干已清晰可见变质。林某向该旗舰店主张

赔偿,因双方在协商过程中出现分歧,林某遂向鲤城法院提起诉讼,要求该旗舰店按照相关法律规定赔偿1000元。

最终,在承办法官的主持下,双方达成调解协议,该旗舰店当场赔偿林某1000元,该起纠纷顺利化解。

#### 案例三

#### 网购黄金竟为银饰 消费者有权要求“退一赔三”

2023年6月22日,梁某通过网络平台,向颜某经营的金铺购买价值761元的某品牌黄金。梁某在下单前曾询问颜某商品是否为真金,颜某表示是999足金。

几日后,梁某收到货物,将其所购买的黄金通过验金火烧,发现其所购买的黄金变成了白银。梁某询问颜某,颜某才承认其销售的“真金”是银镀金。故梁某向网络平台投诉,颜某表示愿意赔偿梁某一两百元,让梁某撤销投诉,梁某表示不同意。

梁某认为,颜某以某品牌为噱头,博取消

费者信任,且以比市场价优惠50元为卖点,骗取消费者,属于欺诈行为,应对其进行三倍赔偿,故向鲤城法院提起诉讼。

案件受理后,承办法官在庭前审查相关证据并与双方当事人沟通。法院认为,因颜某出售的“黄金”是银镀金,属于以次充好,故梁某有权要求颜某“退一赔三”。

后续,在承办法官的主持下,双方自愿达成调解协议,扣除颜某已向梁某支付的1000元外,颜某再向梁某赔偿1500元。